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Parabita, 3 ottobre 2018
Ai Sig. Docenti
Agli alunni 
TUTTE LE SEDI
All’Att.ne dei Docenti di indirizzo
Liceo Artistico 
Sede PARABITA e CASARANO
Circ. n. 49/2018
Oggetto: Concorso “Galleria Permanente Europea ARACNE”
In occasione della partecipazione al Progetto Erasmus+ AR.AC.N.E., di cui l’I.I.S.S. “E. Giannelli” è Scuola Coordinatrice,  avente tra gli obiettivi, oltre allo sviluppo della competenza linguistica, anche la cooperazione, il rispetto reciproco e, soprattutto, la promozione della cultura europea attraverso la valorizzazione del patrimonio artistico dei Paesi partner, il nostro Istituto 
INDICE
un concorso interno finalizzato alla realizzazione di una Galleria Permanente Europea che sarà allestita negli spazi scolastici. 
Tale attività rientra a pieno titolo nell’ambito della prima valutazione delle competenze, del primo bimestre del I Quadrimestre, a seguito dei lavori dipartimentali di programmazione annuale disciplinare orientati verso l’obiettivo comune e trasversale della riscoperta e valorizzazione dei beni culturali e architettonici del nostro territorio, dal locale al nazionale.
Gli allievi partecipanti saranno selezionati dai Docenti di Grafica, Laboratorio Tessuto, Laboratorio metalli, Laboratorio architettura, Discipline pittoriche, Discipline plastiche e Arti figurative, tra le eccellenze dell’indirizzo Artistico, in base al profitto nelle rispettive discipline (voto non inferiore a 8). Essi potranno cimentarsi nella realizzazione di opere pittoriche, scultoree, grafiche e/o manufatti artistici artigianali che dovranno evidenziare, ripercorrendo la storia locale, gli influssi dei diversi popoli e delle diverse culture presenti nel nostro patrimonio artistico.
Le opere dovranno pervenire entro e non oltre il 12 novembre 2018, per essere giudicate da una Commissione guidata da un Esperto esterno che verrà nominato successivamente. 
I vincitori, tre ex-equo per ogni categoria, saranno premiati con dei buoni acquisto e le loro opere, oltre a far parte dell’esposizione permanete nel nostro Istituto, saranno esposte in una galleria virtuale visitabile anche dagli altri Paesi partner e saranno oggetto di discussione della prima mobilità del Progetto Erasmus ARACNE che si terra in Estonia a metà novembre prossimo. 
Si invitano i Sigg. Docenti ad un’ampia diffusione sollecitando gli Alunni a un’ampia partecipazione a questa e alle altre attività che verranno.
Il Dirigente Scolastico
Prof. Cosimo Preite  
                 Firma autografa omessa ai sensi
                  dell’art. 3 del D. Lgs. n. 39/1993
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