Cari partners,

con tanto affetto e piacere torno a scrivere a tutti Voi questo mio messaggio di saluto e di auguri per l’inizio del nuovo anno scolastico. La prima cosa di cui mi preme accertarmi è che Voi e le Vostre care famiglie stiate in buona salute. 
Mi auguro anche che, seppure con tutte le precauzioni e nel rispetto delle norme stabilite in ogni singolo Stato, l’attività scolastica in presenza sia ripresa nelle Vostre scuola e che, grazie allo sforzo comune, sia stato possibile garantire agli studenti in questo nuovo anno scolastico un sicuro rientro nelle classi, dopo un significativo periodo di tempo trascorso in ambienti di apprendimento virtuali.

In questo periodo di pandemia da Covid-19, che ha segnato una brusca battuta d’arresto nelle nostre normali attività scolastiche e quotidiane, credo di trovare tutti voi concordi nel sentirci orgogliosi di come la scuola, in tutto il mondo, abbia dato e stia dando un grande esempio di adattamento, mostrando, ancora una volta, la propria abilità nel fronteggiare le avversità, gestire il cambiamento ed essere resiliente. Grande è stata la solidarietà tra Stati. Tutti noi ci siamo sentiti stretti in un unico abbraccio! Tutti ci siamo sentiti vicini con i nostri pensieri, preoccupati gli uni per gli altri! Grande è stato il supporto dei governi, dei ministeri dell’Istruzione di ogni singolo paese, degli organismi Europei che hanno fornito informazioni, sostegno, adeguamento dei tempi e dei modi per permettere di ripianificare molte attività educative influenzate dalla pandemia.

Grazie a tutto questo, di comune accordo abbiamo potuto riprogrammare i tempi del nostro progetto Erasmus+ “AR.AC.N.E.”. A fronte dell’evidente impossibilità di svolgere la nostra ultima mobilità in Italia nel Maggio scorso, abbiamo richiesto e ottenuto il suo spostamento ad aprile 2021, portando la conclusione del progetto a Maggio 2021. Le Agenzie Nazionali di ogni Paese sono state preziose nel garantire le necessarie procedure.

Ora si riprende, con coraggio, con tanta prudenza ma anche con una maggiore consapevolezza, orientata a non vanificare quanto la dura esperienza del lockdown ci ha insegnato. Abbiamo imparato che possiamo essere distanti ma uniti e che le enormi risorse della tecnologia e del digitale ci vengono incontro, ora più che mai, per riprendere a tessere la bella tela del nostro progetto ARACNE, il nostro lavoro con gli studenti, mettendo in luce le potenzialità delle loro menti e mani, della loro fantasia e creatività, attraverso l’ARTE.

L’Arte è stata un elemento di grande aiuto nel periodo più buio della pandemia! In tutte le sue forme ha svolto una funzione terapeutica, ha aiutato gli esseri umani ad uscire dall’isolamento. Pensiamo alla musica che ha unito tutto il mondo, ai grandi musei che hanno aperto le loro porte a visite virtuali consentendo a chiunque di osservare da vicino le opere d’arte, patrimonio del mondo, ai canali televisivi istituzionali che, in ogni nazione, hanno veicolato “cultura” in tutte le case attraverso lezioni di Storia, Letteratura, Lingue, Ambiente, Inclusione, Sostenibilità…

Ebbene, con questo spirito, invito tutti voi a riprendere il nostro cammino insieme per portare a compimento tutti gli output del nostro progetto ARACNE 
· Promuovere l’ARTE ed il valore sociale ed educativo del Patrimonio culturale tra gli studenti;
· Sviluppare e promuovere le competenze linguistiche, il multilinguismo, il dialogo interculturale e il consolidamento dell’identità Europea;
· implementare metodi innovativi d’insegnamento/apprendimento, includendo attività formali ed informali.

Nelle nostre precedenti mobilità, Estonia, Rep. Ceca, Turchia, Romania, il nostro progetto ha avuto la possibilità di esprimersi al massimo: gli studenti, grazie all’organizzazione garantita dalle scuole ospitanti nelle persone dei Dirigenti scolastici e dei Docenti referenti e grazie alla guida sapiente ed esperta dei docenti di discipline e laboratori artistici hanno vissuto esperienze artistiche “uniche” in un meraviglioso clima multiculturale che solo il programma Erasmus può offrire. 

Ora, carissimi partners, è importantissimo, per dare valore a questo grande impegno profuso e a questi importanti risultati raccogliere tutta la documentazione foto/video/PPT dei laboratori svolti durante le mobilità. 
Per questo motivo, Vi preghiamo vivamente di inviarci, entro il 30 Novembre 2020, via mail al nostro indirizzo erasmusaracne@gmail.com il materiale che ritenete più rilevante per spiegare laboratori/attività sviluppati, con una descrizione che illustri la loro pertinenza con il progetto.

Questo permetterà che i meravigliosi lavori svolti nelle mobilità siano tutti raccolti e fruibili 
· per il partenariato, affinché il progetto possa essere patrimonio di ogni scuola partner, bagaglio di esperienze artistiche sostenibile e duraturo, che si tramanda nel tempo, dagli studenti più vecchi agli studenti più giovani, nello spirito fondamentale del progetto che richiama il valore della salvaguardia del “Patrimonio Culturale”;
· per la restituzione dei risultati agli organismi Europei, affinché possano essere diffusi e disseminati secondo le linee indicate dall’Agenzia Erasmus+ e fedelmente riprese nel nostro progetto;
· secondo quanto scritto sul progetto, per la Galleria d’Arte virtuale e per l’Esposizione permanente in Italia. Per quest’ultima, Vi chiediamo di selezionare le immagini dei lavori più rappresentativi che ogni Paese partner ha realizzato durante la propria mobilità (immagini digitali, pitture, sculture, installazioni), e di inviarceli in un formato di buona qualità, affinché sia possibile una stampa efficace.

Ricordiamo, per ogni lavoro, di includere una descrizione che spieghi il titolo/significato dell’opera, tecniche/fasi di realizzazione, classi coinvolte e la pertinenza con gli obiettivi del progetto.
La raccolta di questo materiale (anche attraverso la pubblicazione sui nostri profili social, facebook, instagram) sarà di fondamentale importanza per il buon esito del nostro progetto  e per una valutazione di questo, corrispondente all’effettiva qualità del prezioso lavoro svolto dagli studenti, impegnati in prima linea nell’accoglienza dei loro coetanei e nell’attività peer-to-peer. 

Nell’ambito della raccolta di questi lavori, cari partners, al fine di contestualizzare il nostro progetto “AR.AC.N.E. alla situazione che stiamo vivendo, abbiamo pensato che sarebbe molto bello se potessimo condividere insieme i lavori prodotti dai nostri studenti nel periodo del lockdown: sarebbe un viaggio tra i nostri Paesi, in questo tempo, vissuto attraverso le loro emozioni, espresse attraverso l’arte.
La raccolta di questi lavori, potrebbe avvenire in questi mesi e culminare in un incontro on-line in cui gli alunni si raccontano le esperienze. Questa esperienza di socializzazione on line potrebbe svolgersi prima delle feste natalizie, se voi siete d’accordo.

Intanto, la nostra scuola sta già organizzando le attività da svolgere in aprile, nell’ambito della mobilità Italiana, prevedendo la possibilità di svolgerle in presenza (ce lo auguriamo!) o a distanza, a seconda dell’evolversi dell’emergenza sanitaria in Europa. Di questo Vi daremo comunicazione a breve.

Infine, ho il piacere di informarVi che stiamo riprendendo la progettazione Erasmus+ nell’ambito della call aggiuntiva, in scadenza il 29 ottobre, che l’EU ha aperto in risposta all’emergenza COVID 19, al fine di promuovere lo sviluppo di conoscenze creative per superare la crisi che il lockdown ha determinato nei settori culturale e creativo. Ci farebbe piacere avervi compagni di viaggio in questa progettazione che avrà come temi l’arte, la scrittura creativa e la musica. Vostri contributi di idee sarebbero molto graditi. 

In attesa di risentirvi presto, auguro a Voi tutti buona salute e buon lavoro.

Il Coordinatore del progetto
Prof. Cosimo Preite

