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Circ. n. 
Ai Docenti
agli Allievi
I.I.S.S. “E. Giannelli” – 
Liceo Artistico
Sedi

OGGETTO: Selezione allievi per le mobilità Erasmus+ “AR.AC.N.E.” in Estonia 

Egregi Docenti e carissimi allievi, 
Com’è noto, il nostro Istituto ha avviato il progetto Erasmus+ “AR.AC.N.E.”, una prestigiosa azione formativa che, nell'anno in cui si celebra l'Anno Europeo dei Beni Cultuali, mira a riaccendere tra i giovani alunni il senso di appartenenza ad una comune famiglia europea e a far vivere il patrimonio culturale come una risorsa per l'Europa, dall’alto valore sociale ed educativo.
Il progetto Erasmus+ consentirà, dunque, ad un gruppo di allievi di approfondire la conoscenza della cultura europea attraverso la valorizzazione del patrimonio artistico dei Paesi partner, oltre che di sviluppare competenze ed abilità linguistiche attraverso esperienze diversificate di mobilità internazionale. Gli allievi, infatti, nei periodi di soggiorno-studio all’estero, avranno la possibilità di conoscere le lingue straniere, partendo dal linguaggio universale dell’ARTE, per giungere, attraverso metodologie innovative, ad apprezzare la diversità culturale anche nel confronto fra coetanei delle altre nazioni ospitanti. Gli allievi destinati a ciascuna mobilità verranno individuati in base ad una graduatoria di merito.

In preparazione della prima mobilità “ARACNE” in Estonia (19 - 24 novembre), Si comunica alle SS.LL. che la selezione degli alunni che vi prenderanno parte, ha evidenziato i seguenti nominativi, tenendo presente lo scrutinio dell’a.s. 2017/2018 e le rispettive adesioni da parte delle famiglie:
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Sono stati applicati i criteri stabiliti in Sede dei Lavori di Coordinamento in Romania, a Sibiu, dal 22 al 25 novembre 2015: 70% nella valutazione dello strumento/danza e 30% nella valutazione della Lingua inglese. A parità di merito si è selezionato l’allievo iscritto alla classe superiore, nel caso di allievi appartenenti a classi diverse; l’allievo più giovane, nel caso di allievi appartenenti alla medesima classe. Si ribadisce, inoltre, che chi prende parte ad una mobilità, nell’ambito del progetto NOE, non potrà più prendere parte ad altre.

si comunica che

la graduatoria sopra descritta verrà stilata per merito, prendendo in considerazione lo scrutinio finale dell’a.s. 2017/2018.

Si rammenta che, a parità di merito, 
· nel caso di allievi appartenenti a classi diverse, si seleziona l’allievo iscritto alla classe superiore;
· nel caso di allievi appartenenti alla medesima classe, si seleziona l’allievo più giovane. 

Si ricorda che chi partecipa ad una mobilità nell’ambito del progetto ARACNE si impegna ad ospitare i coetanei provenienti dalle scuole partner in occasione della mobilità Italiana. Inoltre chi prende parte ad una mobilità nell’ambito del progetto ARACNE non potrà più prendere parte ad altre.


Cordiali saluti.


Parabita, 6 novembre 2018
Il Dirigente Scolastico
Prof. Cosimo Preite
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